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l ' en t r a t a e della spesa ed i relat ivi disegni 
di legge, con le note di var iazioni e le mo-
dificazioni comunicate alla Presidenza della 
Camera dei depu ta t i » . 

Su questo art icolo sono s ta t i p r e sen ta t i 
due emendament i . 

I l pr imo dell 'onorevole Gasparo t to , sot-
toscr i t to anche dagli onorevoli Manes, Ca-
minit i , Zerboglio, Calò, Baldassarre , Sifola, 
Del l 'Abate , Eossini e Alice, è del seguente 
t e n o r e : 

« Alle parole : non oltre il 31 dicembre 
1920, sostituire: non oltre il 31 o t tobre 1920 ». 

L 'a l t ro dell'onorevole^ De Giovanni, sot-
toscr i t to anche dagli onorevoli Mat teo t t i , 
Maffi, Paolino, Agostinone, Campi, Fora , 
Del Bello, Grossi, Bollini e Quarant in i , è 
del seguente tenore : 

« Aggiungere: a condizione che le spese 
del Ministero della guerra siano so t topos te 
alle norme ordinarie del controllo preven-
t ivo, e t u t t e le gestioni fuor i bilancio rien-
t r ino nella regola comune del bilancio pri-
ma che la Camera p renda le vacanze ». 

Onorevole Gasparo t to , mant iene il suo 
emendamento ì 

GASPAROTTO. Lo mantengo. 
G I O B I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro delVinterno. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Prego viva-
mente l 'onorevole Gasparo t to di non insi-
stere nel suo emendamento . 

Noi in tendiamo che il Pa r l amen to debba 
s tare lungamente a lavorare . È necessario 
che siano discussi gli o t to disegni di legge 
che abbiamo presen ta t i e anche altri . Ora il 
concedere l'esercizio provvisorio per quat -
t ro mesi avrebbe il solo effetto di dar luogo 
di nuovo ad una discussione generica, come 
questa, di qui a qua t t ro mesi. D ' a l t r a p a r t e 
avere l'esercizio per un tempo l imi ta to in-
t ra lc ia gravemente l 'amminis t razione. Yi 
sono spese che si debbono pagare per som-
me eccedenti l ' impegno di q u a t t r o mesi. 
Cito al caso l ' acquis to dei t abacchi all'e-
stero, e una quan t i t à di a l t re spese per cui 
non si può far funzionare l ' ammin i s t r a -
zione per un periodo minore di sei mesi. 

Del resto, onorevole Gasparo t to , la que-
stione è s t a t a posta ieri dal l 'onorevole Laz-
zari nei suoi veri t e rmin i : ave te fiducia nel 
Governo? Concedete l 'esercizio per sei mesi. 1 

Non avete fiducia ì Respingetelo. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole Gasparo t to . 

GASPAROTTO. Ho inteso le particolari 
ragioni che consigliano al l 'onorevole presi-
dente del Consiglio di tenere fe rma la sua 
domanda perchè l 'esercizio provvisorio sia 
Concesso fino al 31 dicembre. 

Ma queste par t ico lar i ragioni, che pure 
comprendo, non. possono farci recedere da 
quelle considerazioni d 'ord ine generale che 
informano il p rogramma del nostro gruppo, 
coerente, sempre di f ron te a t u t t y i Governi. 
(Interruzioni — Commenti). 

Noi r i teniamo che l 'esercizio provviso-
rio debba sempre essere da to nei limiti di 
tempo s t r e t t amen te necessario, e portando 
il t e rmine di esso alla anormale ripresa dei 
nostr i lavori , noi in tendiamo precisamente 
di ins t au ra re quel re t to costume parlamen-
ta re , al quale il pres idente del Consiglio ha 
f a t t o appello. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di parlare 
l 'onorevole Modigliani. Ne ha facol tà . 

M O D I G L I A N I . Debbo dichiarare le ra-
gioni (e lo farò telegraficamente) per le 
quali il nostro gruppo vote rà a favore del-
l ' emendamento Gasparo t to . 

Siamo cost re t t i a far lo. Abbiamo po-
chi minut i fa v o t a t o contro la conces-
sione di qualsiasi esercizio provvisorio al 
Governo, nel quale non abbiamo fiducia. 
E se la r iduzione dell'esercizio provvisorio 
a qua t t ro mesi fosse s t a t a acce t ta ta dal 
Governo, avremmo molto volentieri vo-
t a t o anche contro la concessione così ri-
do t ta . M a dal momento' c h e questa vo ta -
zione in questo momento, più che il signi-
ficato che pot rebbe der ivare dalla d u r a t a 
del tempo, acquis ta significato, per la in-
te rpre taz ione che la propos ta riceve, dal 
p roponente (in quan to egli dice che la pre-
senta per rendere più sicura la s o l l e c i t a 
convocazione della Camera), e dal m o m e n t o 
che il Governo ha risposto, p o n e n d o n n a 
vera e propr ia questione di fiducia, il n 0 " 
stro gruppo deve votare f o r m a l m e n t e a fa-
vore della p ropos ta Gasparo t to , una pro-
posta di esercizio provvisorio, pur r ima-
nendo contrar io appun to al sistema deg 1 

esercizi provvisori e contrar io al Governo. 
P R E S I D E N T E . Pongo dunque a p a r t i t o 

l ' emendamento dell 'onorevole G a s p a r o t t o . 
(Non è approvato). 
Segue l ' emendamento d e l l ' o n o r e v o l e V e 

Giovanni . 


